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 «Не хорошо…», - подумал инспектор, осматривая город сверху. Город располагался на побережье, с востока его удерживало море, с севера возвышались горы, на которые без специального снаряжение было не забраться, на западе и юге находился лес, такие леса росли на Земле еще когда не было человека, поэтому туда без проводника лучше не соваться. Собственно лес распространился по всему побережью, и если перелезть через скалы, то картина не менялась. Строители чудом всунули на небольшой участок сотни строений. Город вытянулся с востока на запад, от середины постепенно сужаясь к окраинам. Единственным сообщением с цивилизацией являлись самолеты и вертолеты, ховер-транспорт здесь не использовали, так как деревья слишком высоки и между ними не смог бы маневрировать ни один ас. Инспектору это не нравилось. Самолет пошел на разворот, постепенно снижаясь. Инспектор не сразу заметил аэродром, а когда заметил, то чуть не приказал пилоту возвращаться обратно в космопорт. То, что увидел инспектор, аэродромом можно было назвать лишь ради смеха. Малюсенькая взлетно-посадочная полоса, пара сараев, которые немного напоминали ангары для воздушного транспорта, и диспетчерская будка. 

- Не бойтесь, шеф, - произнес пилот, заметив волнение на лице инспектора. – Сядем как по маслу. 

- Буду надеяться, - сказал инспектор.

 Самолет резко пошел вниз. Инспектор застыл, боясь пошевельнуться, лишь бы не сбить с курса эту колымагу. Пилот потянул штурвал на себя и самолет «мягко» коснулся земли. Инспектор вознес хвалу всем богам, которых только смог вспомнить из всех культур, известных ему. Самолет подъехал к концу полосы. 

- Я же сказал: все будет уоки-доки! – сказал пилот, похлопав инспектора по плечу.

- Премного благодарен за спасение моей жизни, - выдавил инспектор.

 Пилот захохотал, казалось, что приборная панель затряслась от этого хохота.

Инспектор взял свою сумку и проследовал к выходу. Там стояли встречающие, три человека. Инспектор спустился по лестнице, стараясь, чтобы сумка не свалилась с плеча. Увидев его старания, все трое кинулись держать гостя. Инспектор что-то проговорил на счет благодарности.

 Один из встречавших сказал:

- Добро пожаловать в Город Один, мы его называем Первенец, - с этими словами он протянул руку. Этот человек имел обширную лысину на голове с некоторыми признаками растительности. Он был малого роста и имел живот на второй стадии развития полноты. 

- Меня зовут Добрин Юрий Васильевич, я директор ИЦ, и одновременно – мэр городка. Это Кузнецов Константин Александрович, - Юрий Васильевич показал  на тощего высокого парня, тот вежливо поклонился. – Наш главный по охране. И Евтуков Николай Павлович, - Николай Павлович оказался средним человеком, средних лет, без особых примет на лице. Таких, как он каждый день встречаешь на улице, проходишь мимо, даже не замечая.  – Он у нас главный затейник всех исследовательских работ, а так же главный колонизатор. Вроде всех представил, - вздохнул Юрий Васильевич.

- Очень приятно. Я – инспектор Комитета контроля космических сообщений и колонизации. Можете называть меня Ивановым Василием Петровичем, можете по-другому, значения не имеет. Надеюсь, вам не стоит объяснять причину моего прибытия, - инспектор обвел взглядом всех троих. – Думаю, вы догадались.

- О! Конечно! – воскликнул мэр. – Будем стараться во всем вам угодить.

- Я советую вам очень стараться.

 Мэр засмеялся. Что касается охранника и колонизатора, то на их лицах лишь промелькнула слабая улыбка. Мэр указал рукой на стоявшую невдалеке машину:

- Прошу вас, - он улыбнулся рекламной улыбкой.

 Инспектор уселся на переднее сидение. На водительское место сел сам мэр, он же директор ИЦ. Евтуков и Кузнецов расположились сзади. Мэр сверкнул улыбкой и, трогая автомобиль с места, сказал:

 - Мы вас доставим в гостиницу…

- В гостиницу? – перебил его инспектор.

- Д-да…Мы построили гостиницу. Так как у нас изредка появляются непостоянные работники или гости вроде вас. Нужно же их куда-то селить. Я лично принял решение о строительстве. А вы как? Одобряете?

- В принципе одобряю. Не плохо придумали. Гостиница, - инспектор усмехнулся. – Будем считать это плюсом. 

- Спасибо. Так вот, в гостинице вы переночуете, а с завтрашнего дня можете приниматься за свою…работу, - Добрин выждал паузу, видно чтобы выслушать комментарии, но комментариев не последовало. – Мы вас обеспечим всем не обходимым, за наш счет. Заведение, так сказать, угощает.

- Я более чем уверен, что в «угощении» необходимости не имеется.

- И все же…

- И все же давайте на этом остановимся. Все мои действия оплачивает Комитет, потому как любое другое финансирование может быть воспринято как взятка. И на этом я, с вашего согласия, ставлю точку.

 Мэр остановился на светофоре, в машине повисла неловкая пауза. Инспектор торжествовал свою малую победу. Инспектор решил осмотреть город. Но Первенец его ничем не удивил, все те же серые здания, серые люди, серые машины. Постепенно, от окраины к центру, увеличивались этажи зданий, а в центре, очевидно, располагалось главное административное строение. Башня. Мэр свернул на главную улицу - это инспектор понял по количеству машин и людей - и машина погнал, практически не снижая скорости. «Странно, - подумал инспектор, - а почему машину ведет сам мэр, а не охранник или затейник?» За окнами начало появляться разнообразие, так как на первых этажах жилых комплексов зачастую располагались магазины, кинотеатры, парикмахерские, всевозможные агентства. И вот появилось административное здание. Возле него мэр притормозил.

- Это наш центр, мозг, так сказать, - заговорил он. -  Все руководство ведется отсюда. А прямо напротив него находится гостиница, - инспектор посмотрел на противоположную сторону улицы. Гостиница представляла из себя высотное здание, но все же ниже близ стоящих жилых строений. – Прошу.

- Благодарю за доставку, - сказал инспектор.

- Ну что вы? Это наша обязанность.

 Инспектор вылез из ховера, тут же выскочил мэр и не весть как оказался у входа. Охранник, Кузнецов, протянул ему сумку. А Евтуков, затейник, с заинтересованным видом осматривал турбину. 

 Инспектор поднялся по мраморным ступеням ко входу, и мэр, с блаженной улыбкой на лице, сделал пригласительный жест. Инспектор вошел в прохладный холл. Его взгляду предстал набор мебели из кучи кресел и двух диванов, стойка для портье, где вместо портье восседал терминал для регистрации, а так же куча зелени, лестница, дверь лифта и темный угол, откуда дымила сигара невидимого человека. Мэр подошел, или даже подбежал, к регистратору и начал тыкать клавиши. Кузнецов вызвал лифт и осмотрел подъехавшую кабину, затем он подошел к человеку в темном углу и они о чем-то мягко заговорили. Евтуков осматривал интерьер. Хотя инспектор сильно подозревал, что тот лишь изо всех сил пытается создать вид человека, осматривающего интерьер. А на самом деле он краем глаза наблюдал за его, инспектора, реакцией. Инспектор делал вид, что этого не замечает. Мэр обернулся со своей неизменной рекламной улыбкой:

- Будьте добры ваше удостоверение.

- Пожалуйста, - инспектор вынул черную карточку с витиеватой эмблемой Комитета.

Мэр взглянул на карточку и, пожав плечами, вставил ее в прорезь. Терминал выдал надпись «Добро пожаловать в гостиницу города Первый, господин …» Увидев выражение лица директора ИЦ инспектор усмехнулся, но тут же скрыл свою усмешку за непроницаемыми стенами своего лица. Мэр еще пару секунд смотрел на терминал, затем он повернулся к инспектору и заулыбался. Машина распечатала бумажку, которую Добрин мягко оторвал и, просмотрев, отдал ее инспектору, затем он залез в какую-то коробку и вручил ключ. 

- Ну что же? Давайте прощаться. По крайней мере до завтра… - сказал мэр.

- До свидания, Юрий Васильевич. Завтра еще свидимся, - сказал инспектор. Он кивнул Евтукову и направился к лифту, попутно разглядывая бумажку. Там, как он и ожидал, был написан номер комнаты и нынешнее «имя» инспектора. 

 Инспектор поднялся на лифте и вошел в свою комнату. Надо было выспаться.

«Новый день, новые мысли!», - сказал вслух инспектор, вставая с кровати. Он посмотрел в окно - там шел дождь, снова вернулось вчерашнее "серое" настроение. Инспектор посмотрел на дверь в ванную комнату и решил, что не плохо бы принять душ. После душа инспектор отыскал свою сумку и, порывшись в ней, достал свой блокнот. Полистал блокнот в поисках телефонного номера мэра и, найдя нужную страницу, пробежался глазами по комнате. Телефонный аппарат висел на стене возле входной двери. Инспектор набрал номер, после нескольких гудков трубку взял сам мэр. Инспектор напрягся, чтобы вспомнить имя.

- Доброе утро, Юрий Васильевич!

- Доброе утро… инспектор, - мэр задержался на секунду, прежде чем произнести слово «инспектор».

- Где мы могли бы с вами встретиться?

- Одну секунду…  Надо подумать… Как на счет кафе «С утра»? Совместили бы приятное с полезным…

 Инспектор прислушался к своему организму и понял, что очень голоден:

- Можно, Юрий Васильевич. Только для начал объясните, где находится это кафе.

- О, не беспокойтесь! За вами заедет машина.

- Ну что же, не стану отказываться.

- Тогда ровно в двенадцать ждите у выхода.

- Спасибо вам, Юрий Васильевич! До свидания!

- До свидания!

 Инспектор дал отбой. Значит, ровно в двенадцать у выхода. Инспектор взглянул на руку, но часов там не оказалось. На тумбочке их тоже не было. Куртка. Брюки. Сумка. Портмоне. "Ч-черт. Где я их мог оставить", - инспектор сел на кровать. «Вот тебе и Первенец», - пронеслось у него в голове. Эти часы ему подарили в шестнадцать лет - скинулись его друзья. Инспектору они были очень дороги, поэтому мысль о потере была очень неприятной и он гнал ее от себя. Начал вспоминать, где он мог их посеять, то бишь потерять. Он вспомнил, что снимал их в самолете. Инспектор не любил атмосферных полетов и предпочитал смотреть на циферблат часов. Врожденная боязнь высоты. Баллистический полет – это 30-40 минут максимум. Заснуть не успеешь, а смотреть в иллюминатор невыносимо. Секундная стрелка часов всегда помогала отрешиться, сосредоточиться и представить себя не в лайнере, несущемся на высоте тридцати километров над землей, а на твердой земле, в кабинете. У каждого свои слабости и каждый борется с ними по-своему…

Видимо там, в самолете, инспектор и забыл свои часы. Вот тебе и память. 

В принципе, проблемы со временем не было - напротив изголовья кровати висел настенный "хронометр": половина двенадцатого. Инспектор начал одеваться. В сумке лежали еще одни часы, которые ему выдали при поступлении на службу. Здоровенный наручный будильник со всевозможными наворотами. Инспектор сам не понимал, зачем повсюду таскает с собой этот архаизм. Один браслет весил, наверное, килограмм. Своего рода талисман. Вот и пригодился. Навесив на руку сей агрегат, он вышел в вестибюль гостиницы.

Ровно в двенадцать к крыльцу гостиницы подъехал автомобиль, настоящий автомобиль, а не говеркар. Водитель выглянул из машины и сделал пригласительный жест. Инспектор, направляясь к машине, автоматически отметил, что у этого транспорта правосторонний руль.     

- Доброе утро, - промямлил водитель.

- Здравствуйте, - сказал инспектор. 

 Водитель тронулся с места. Инспектор посмотрел за окно, но там снова был дождь, поэтому весь город казался серым. Это был не веселый летний ливень, под которым можно бегать босиком, это был скучный, мерзкий, моросящий дождь. При такой погоде больше всего хотелось сесть в кресло качалку, накрыться старым пледом, взять любимую книгу и ждать. Ждать улучшения. Погоды. Жизни. Хоть какого-нибудь улучшения…

Инспектор помотал головой - не время думать о постороннем, когда впереди работа. Грязная, но работа. «К тому же кресла качалки у меня нету», - подумал он. Инспектор снова потряс головой.

 Машина подкатила к небольшому зданию, непропорциональному, по сравнению с рядом стоящими высотками. На здании неоновым светом красовалась стилизованная надпись:  «С Утра!». Инспектор попрощался с водителем и достал портмоне, чтобы расплатиться, но тот ответил, что все оплачено и что он будет его ждать. Инспектор пожал плечами и вошел в кафе. 

Интерьер его не потряс. Скучные столики, скучная стойка и скучные люди. На этом фоне возвышался сам мэр, который устроился за одним из скучных столиков. Еще издали Добрин помахал рукой, и инспектор ответил ему взаимностью. Старательно обходя столики, инспектор подошел к мэру и пожал ему руку.

- Здравствуйте, инспектор. Добро пожаловать в наше кафе! – поприветствовал инспектора Юрий Васильевич.

- Здравствуйте, здравствуйте. А что у вас тут можно отведать?

- О! Не беспокойтесь! Я уже распорядился! Тут вы так позавтракаете, как никогда в жизни не завтракали!

- Спасибо за вашу заботу о моей скромной персоне. Но, собственно, я и не собираюсь ТАК завтракать. Да и, пожалуй, мне уже пора начинать вас инспектировать.

- Я с удовольствием жду этого момента.

- Даже с удовольствием?

- Представьте! Дабы утереть нос Комитету!

- О! Это интересно… Для начала посоветуйте мне, с чего мне начинать? С исследовательского центра?

- Ну, предположим, что ИЦ можно оставить на десерт. А вот я вам советую наведаться в мэрию. У вас сложится общая картина о Первенце.

- Она у меня сложилась еще в аэропорту…

- Извините, конечно, за наш аэропорт, но новый буквально на днях начали строить. Все не успеваем - людей не хватает.

- А сколько, собственно, человек проживает в Первенце?                                           

- Порядка ста тысяч человек.

Подали завтрак. Инспектор с подозрением заглянул в тарелку, но там лишь была яичница, посыпаная зеленью, с кусками какого-то мяса. 

- Отведайте нашей пищи, - пригласительно сказал мэр. 

- С удовольствием! – вежливо произнес инспектор и принялся поедать яичницу. На его удивление это блюдо оказалось очень вкусным, более того, инспектор не предполагал, что банальную яичницу он будет поедать с таким аппетитом.

 Краем глаза инспектор заметил, что в забегаловку зашел Николай Павлович Евтуков. Он проследовал к стойке и что-то себе заказал. 

 - О! Это наш затейник! – радостно воскликнул мэр, - Николай Павлович! – Евтуков нашел взглядом их столик, и помахал рукой.

 - Сейчас подойдет, - сообщил Добрин.

 Инспектор кивнул. Он уже покончил с яичницей и начал запивать это прекрасное блюдо чаем. Евтуков забрал свою еду и подошел к столику. Он вежливо поздоровался, инспектор вежливо ответил. 

- Ну, как идет ваше инспектирование? – поинтересовался затейник.

- Пока еще никак. Видите ли, я пока только позавтракал, а до этого спал. Так что проинспектировать я еще никого не успел. 

- Я вот решил с вами потолковать насчет вашей организации, которую вы здесь представляете.

- Ну, что ж. С удовольствием побеседую с вами на эту тему...

- Начну, пожалуй, с вопроса. Зачем вы вообще существуете?

- Комитет защищает всех жителей Земель Конфедерации от всевозможных неприятных происшествий. Причем мы стараемся по возможности предупреждать чрезвычайные происшествия заранее. Для этого, собственно, и существуют инспекторы. Они проверяют Переферию на предмет нарушения норм безопасности. Проверяют соответствие проводимых работ установленному уровню этой самой безопасности. Если работы на каком-нибудь участке Земель Конфедерации переходят границы безопасности, то Комитет немедленно закрывает все разработки в этом направлении. 

- А вам не приходило в голову, что Комитет регрессирует общество?

Затейник аппетитно поедал какое-то местное блюдо. Он как-то умудрялся делать так, что инспектор не замечал, что тот ест. То есть он свободно мог продолжать беседу, не отвлекаясь от пищи. 

- То есть?

- Ну, вы закрываете многие разработки…

- Мы закрываем лишь те работы, которые представляют угрозу человеку – в широком смысле этого слова - либо во время разработки, либо после.

- Человеку свойственно рисковать. Ведь многие люди рисковали, чтобы мы сейчас жили в достатке. И это воля самого человека - рисковать ему своей жизнью или нет.

- Жизнь – слишком дорогая вещь, чтобы ею рисковать. Да и не всем дано право рисковать чужими жизнями.

- Тогда зачем же люди пошли в космос? Ведь они знали, что многие будут погибать, причем погибать глупо. 

- Они пошли в космос, чтобы не рисковать жизнью Земли. Просто человек – опять таки в широком смысле этого слова - растет, его потребности возрастают. И со временем человеку уже стало не хватать нашей родной планеты, потребовалось жизненное пространство, понадобился космос. Вот он и полетел, дабы случайно очередным экспериментом не уничтожить Землю-матушку. 

- То есть никто его не удерживал? Человека вашего…

- Во-первых, не моего… А во-вторых, его действительно никто не удерживал - это было его решение.

- Но ведь ваш Комитет сейчас удерживает человечество.

- Он удерживает человечество от неприятных, опасных ходов. Прежде чем что либо сделать, нужно все досконально проанализировать, учесть все возможные исходы.

- Я вот считаю, что человечество не делает ошибочных ходов, любое решение чем-то правильно.

- Это слишком оптимистично…

- Человеку свойственно быть оптимистом…

- Человеку свойственно ошибаться…

- Не суть важно… Вернемся к нашим баранам. Вы мне скажите: согласны ли вы с тем, что ваша организация задерживает прогресс?

- А что такое прогресс?

- Вы уходите от вопроса, - сказал Евтуков, принимаясь за чай.

- Я просто пытаюсь узнать, что такое прогресс, чтобы иметь некую основу для своего ответа.

- Прогресс – это вечное движение чего-либо вперед, вверх, к совершенству.

- Именно, именно! Вечное движение вперед! Так что наша организация не в состоянии задержать общество в прогрессе.

- Я вас спрашивал, задерживаете ли вы прогресс?

- Задерживаем, но только из-за гуманных побуждений, чтобы сохранить род человеческий.

- Все-таки вы задерживаете…

- Ну, давайте подойдем к вопросу с другой стороны. Зачем вообще нужен этот прогресс?

- Хм… Отвечу банальной фразой: чтобы все были счастливы. В конце концов, ведь мир не совершенен, он постоянно нуждается в доработках. Пожалуй, последняя цель: удовлетворить всех и каждого в его потребностях. Только произойдет это в бесконечности, то есть ни один наш потомок не сможет полностью удовлетворить всех потребностей. 

- А теперь представьте общество, в котором все потребности удовлетворены, каждый счастлив, мир, благо. Но ведь все, амба, прогресс стоит на месте, дальше не куда. Смысл жизни потерян окончательно, в конце концов всем наскучит это всеобщее счастье и появляются люди, которые начинают периодически это общество регрессировать. Например, уничтожают какие-нибудь установки для производства этого всем надоевшего счастья. Весь мир дружно восстанавливает эти установки, то есть опять прогрессирует.

- К чему вы это клоните?

- Я клоню к тому, что само общество нас и породило.

- Я правильно вас понял, что Комитет СПЕЦИАЛЬНО закрывает разработки?

- Нет, разумеется. Просто я размышлял, высосал идею из пальца, буквально только что.

- Странные у вас мысли. 

- Мы все в Комитете немного странные.

 Затейник наконец-то допил свой чай.

- Очень приятно было с вами побеседовать, - сказал он.

- Ну, что вы? Это мне было очень приятно.

 Евтуков пожал руку инспектору и удалился. Инспектор оглянулся, почему-то за столом уже не оказалось мэра, видимо ушел во время этой оживленной беседы. 

 На улице дождя уже не было. Машина с шофером все так же стояла на прежнем месте. Инспектор забрался в прохладный салон и буркнул: “В мэрию”. Шофер кивнул и тронул машину с места. “Вот так всегда, – думал инспектор, - поговорил с кем-нибудь о прогрессе, попил чайку и поехал работать”. Автомобиль, именно автомобиль, а не какой-нибудь говер, подъехал к мэрии. 

 Инспектор поблагодарил шофера и вылез под дождь. Прежде чем войти, инспектор осмотрел здание. Это была башня, центр города, огромная башня, с гордой надписью “Администрация”. Внутри сотни кабинетов, которые следят за финансами, рабочими руками, продуктами питания, полуфабрикатами. Около тысячи служащих несут ответственность за обеспечение Первенца всем необходимым. Именно в башне проектируют и решают где расположить новые строения. Именно туда несут на одобрение все научные проекты. Именно там находится отдел безопасности. 

Холл произвел на инспектора впечатление. Он был ярко освещен и там было много людей, которые стояли в очереди перед лифтом, торопились к лестнице лестнице, выясняли отношения с информаторами. Инспектор присоединился к очереди в лифт. Те, кто стоял впереди, оживленно о чем-то спорили, только что не брызгая во все стороны слюной. 

 Инспектор поднялся на лифте на последний этаж. Мэрия. Здесь было тихо, никто не спорил, не ходил без дела, не толкался в дверях со свертками чертежей. Инспектор прошел по коридору, высматривая дверь в кабинет мэра. Найдя ее, инспектор зашел в приемную. На удивление там было пусто. Не было даже секретаря. Это было приличных размеров помещение с удобными креслами вдоль стен. Инспектор пожал плечами и постучался в дверь мэра. “Да, да, войдите!” – позвал мэр. Инспектор вошел. 

 Кабинет мэра не изобиловал деталями интерьера. Утилитарно-белые стены, пара картин на них, стол, на столе канцелярия и компьютер, кресло для хозяина и три стула для посетителей, огромное окно. Ну и сам мэр.  

- Еще раз здравствуйте, - поздоровался Добрин.

- Ага. Взаимно. Начнем, пожалуй?

- Начнем, начнем.

- Раз у вас отсутствует секретарь, то я вынужден попросить именно вас представить мне сводную отчетность за последние пять лет… В том числе отчетность о смертности, о нарушения норм безопасности, технических ошибках и прочем. Вобщем, меня интересует ВСЯ ваша отчетность за пять лет.

- Неужели вы способны в одиночку обработать такую массу информации?!

- Я специально подготовленный и тренированный Инспектор. Но, собственно, вас это не должно волновать – ваша задача предоставить мне отчетность. Моя задача – ее обработать….

…Инспектор потянулся. Сухо хрустнула спина. Мэр вопросительно взглянул на инспектора, тот извинился. 

- Так. Пока у вас все в порядке, - сообщил инспектор.

- Это хорошо. Но меня волнует “пока”.

- Ну, не волнуйтесь. Мне остается лишь физически созерцать выполнение норм безопасности. Сейчас позвоним начальству и разберемся, стоит ли мне здесь задерживаться. 

Инспектор достал трубку и набрал номер. После третьего гудка трубка ответила голосом очень занятого человека: 

- Комитет контроля космических сообщений и колонизации, генеральный инспектор. Слушаю вас…

- Мишка, не надо так официально. Это всего лишь я.

Голос смягчился:

- А…Ага, точно. Как дела?

- Нормально. Я на Куде, в мэрии. Проверил все отчеты. Вобщем ничего страшного нету. Только вот по сорок седьмой непорядок, два раза нарушали. Но это обойдется, сейчас все хорошо. Я тебе копии потом скину. Запиши там, что я претензий не имею, а ты уж сам смотри. И еще, пришли сюда пару специалистов по химии, а то тут производство химическое, а я в ней не очень. 

- Эге. Твоя последняя поездка?

- Да, в отпуск ухожу. Послезавтра уже на Земле буду. 

- Ну, давай.

- Все, счастливо.

 Инспектор заметил, что мэр на протяжении этого разговора смотрел на инспектора с надеждой в глазах. Инспектор улыбнулся и махнул рукой - мол все нормально. Мэр облегченно вздохнул. Тут в кабинет влетел Евтуков. Прямо с порога он заговорил:

- Юрий Васильевич, вас срочно в ИЦ вызывают!

- Господи, что случилось? – испугался мэр. 

- Там… - Евтуков глянул на инспектора, - Проблемы... 

 Мэр слегка побледнел.

- Конкретней, - твердо сказал он. 

Евтуков опять поглядел на инспектора. 

- Нападение на отдел активной химии. Группа неизвестных людей. Сейчас там заперлись и грозятся взорвать все здание. 

 Мэр молча поднялся и направился к выходу. Инспектор последовал за ним. 

Вертолет. Пять минут лету. Вот и ИЦ. С верху ничего особенного не видно. Инспектор достал пистолет. Щелкнул обоймой, проверяя – полная…

 Кузнецов с охранником ударами дубинок сопроводили последнего "террориста" в машину и захлопнул дверь, обрывая поток матов и угроз в адрес инспектора.

- Если бы не вы…

- Да ладно уж. Вы уже говорили. Безопасность у вас не на высоте - на весь город три ружья да десять дубинок. Планета-то не закрытая, лезет сюда всякая шваль. Прослышали, что производство ценное. Завтра попрошу Комитет выделить дополнительных людей на охрану. А то не дело это…

- Спасибо…

- Не стоит. Собственно я и так собирался ехать в исследовательский центр. 

 ИЦ представлял собой огромную территорию со множествами зданий. На его территории находилось две шахты по добыче минералов. Еще семь шахт находилось вне его пределов. Первенец был в первую очередь городом исследовательским, шахты обеспечивали исследователей необходимыми материалами. 

 Исследования определенного направления не имели. На Куду в основном летели ученые, которым нужно было уединение от большого мира. Научные разработки в основном были безопасны. Кроме химических. За последние три года произошло два мощнейших взрыва из-за ошибки человека. После этого мэр собственноручно запретил все опасные разработки. 

 Инспектор гулял по лесу. Чужная природа Куды заворожила его. Такие леса инспектор видел лишь на открытках, рекламирующих всевозможные курорты. Лес был старым. Огромные деревья с необъятными стволами, казалось, касались облаков. Инспектор любил природу. Дикую и необузданную. На какой бы планете он не находился. Ведь природа это самый безупречный работник. Природа не совершает ошибок. Все имеет свое предназначение и свое место. Более того, природа старается исправить чужие ошибки. Хотя она, как любой организм, хрупка. Ее легко вывести из равновесия, которое восстановится лишь через очень долгое время. 

 Инспектор наслаждался покоем, когда услышал оклик:

- Гуляете? – голос принадлежал Евтукову.

- Здравствуйте, Николай Павлович. Гуляем…- Инспектор благожелательно улыбнулся.

 Евтуков стоял на каком-то упавшем стволе, гордо, с видом хозяина, осматривая окрестности.

- Я вот тоже гуляю, - он спрыгнул со ствола и подошел к инспектору, - тут есть озеро. Люблю туда ходить. Знаете, я там обустроил нечто вроде поста для наблюдения, в укромном местечке, хорошее место для отдыха, – Евтуков показал рукой на едва заметную тропинку. – Давайте я вам лучше покажу.

 Инспектор кивнул и пошел вслед за Евтуковым.

- Я тоже люблю природу, - заговорил он. – Она совершенна.

- Ну, это как посмотреть…Вобщем-то я с вами согласен, но... 

- Да…Но для меня природа, это прежде всего совершенство. Она умеет избегать ошибок, она умеет лечить раны. Но если природу кто-то пытается повернуть, поставить себе на службу, забирая больше, чем она дает, то нарушается самое драгоценное – равновесие. Именно благодаря равновесию природа совершенна. И если что-нибудь происходит, то она прежде всего стремится к равновесию. Человеку еще нужно научиться входить в гармонию с природой.

- Но мы ведь к этому стремимся. В конце концов…Возьмем хотя бы Первенец. Добывая полезные ископаемые, мы стабилизируем ситуацию органическими удобрениями, обогащаем водой, стараемся не уничтожать животных и насекомых. К тому же, в прошлом году мы остановили огромный астероид. 

- Зря.

- Что зря?

- Да, вообще… Впрочем не будем об этом…А вот и ваше озеро.

Впереди открылся великолепный пейзаж. Озеро, с чистейшей водой, могучий лес по берегам, огромные горы на горизонте. Вот оно, действительное совершенство. 

- Ну как? – заинтересовано спросил затейник.

- Это прекрасно. Это место создано для отдыха. Пожалуй, я возьму отпуск и проведу его здесь. Только вот поищу другое озеро…

- Это ни к чему. Я вам его дарю. Чтобы вы, наконец, открыли в себе дар мыслителя. 

- Спасибо. Только не знаю, до чего меня эти размышления доведут. Ведь мысли…Cogitations poenam nemo patitur…

- Да…Cogitations poenam nemo patitur…

Необходимые пояснения:

 О философии. В этом рассказе я впервые пытаюсь серьезно философствовать, однако мне что-то самому моя философия не нравится, слишком уж примитивно. 

 О инспекторе. У инспектора нету имени, как и у всех серых людей, ведь его имя вряд ли кто запомнит после знакомства, поэтому он никогда ни кому не представляется по своему реальному имени.

 О человеке с сигарой в темном углу. Это наблюдатель, он просто смотрит за действиями людей и ему это интересно. Особенно ему понравился инспектор, его мысли в лесу.

 Cogitations poenam nemo patitur(лат.) – никто не несет ответственности за свои мысли.

