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I. Воины.

Дима сплюнул и посмотрел в сторону завода.

- Скучный сегодня день, сказал он.

 Я поправил автомат и тоже посмотрел на завод. Да, скучный сегодня день. Впрочем, этот день от других не отличается. Хотя уже весна и все должно по идее оживать, но на меня это, видно, не действует. К тому же, когда растаял снег, город показал свое истинное лицо. Кругом грязь, разбитые дома, воронки от взрывов. Куда интереснее было смотреть на завод, это было бывшее машиностроительное производство. 

 Все равно скучно, но такая скука намного лучше, чем нападение падших. Я представил, что бы я сейчас сделал, если вон из-за того корпуса вынырнула фигура странных очертаний. Ну, открыл бы огонь короткими очередями, а дальше опять скукота. 

- Кто это идет? - спросил Дима.

Я посмотрел, куда он показывал. Там маячили фигурки двух человек. 

- Не знаю, - сказал я, хотя уже догадывался. Но все таки снял автомат с плеча.

 Димка полез в кузов и принялся настраивать рацию. Фигурки на склоне подняли правые. Все ясно, это Пашка и Илья. Я сделал вид, как будто целюсь в них. Илья сверкнул своей улыбкой, которую можно было увидеть даже с сотни метров. А вот если бы я нешутил, он бы тоже улыбался? 

 «База, баз…Я третий, база…База, база», - монотонно диктовал Дима у меня за спиной. Я достал канистру и начал заливать бензин. Тем временем Пашка с Ильей уже подошли. 

- Ну что там? – спросил я.

- Ничего особенного, никого нет, оборудование разгромлено, - ответил Паша.

- Ясно, - сказал я и полез за руль.

«База, база…», - твердил Дима. Я завел машину, включив фары. Темнело. Машина пару раз качнулась, это забрались наши разведчики, и я двинулся к дороге. Скучно. Каждый день. Димка наконец связался с базой  и принялся расспрашивать, что у нас на ужин. Ничего особенного не предлагалось, все те же полуфабрикаты. 

 Улица, по которой мы ехали, хорошо сохранилась, по крайней мере разрушенных домов здесь было мало, но дорога здесь была не ахти какая. Все правильно – закон противовесия. Хотя машину я специально приспособил к такому кроссу, но все же не хотелось трястись. Впереди контрольная развилка, нам поворачивать направо. Мы въезжали в темные районы, места скопления падших. Пашка пробрался за пулемет, я приготовил огнеметы, прожектором управлял Илья, Димка взвел автомат. Всего лишь километр, и мы на базе. Но этот километр еще нужно было преодолеть. Я представил, как сяду на кровать, возьму кружку крепкого чая и какую-нибудь книгу. Пришлось прибавить скорость. В свете прожектора показалась стая волков, и я пугнул их огнеметами. Нынешние волки редко боялись огня, но эти отскочили. Теперь уже не было скучно. А вот и поворот на базу. База располагалась под бывшей ТЭЦ. В подземных помещениях располагалось около двууста человек, в основном мирные люди: женщины, дети, старики. Воинов было около пятидесяти человек, мало, но жаловаться не приходилось. В имении базы находилось пять машин, два джипа и три переделанных легковушке в том числе/и моя машина. Привилегией нашей базы было электричество, так как часть оборудования с ТЭЦ было осторожно спущено в подвалы и там запущено. Запасов угля хватало на десятки лет вперед, по это жить было можно. Под землей рылись настоящие фермы, с искусственным освещением, так что примерно через три года мы сможем полностью перейти к продуктам собственного производства. Дежурный отворил ворота и я въехал, направляя машину на стоянку. Там нас встретил Налимов Константин, так сказать, директор базы. Димка соскочил с машины и отчитался перед ним, за сим нас отпустили. Мы отправились в столовую, где уселись за стол, поджидая еды. За наш стол уселся Сашка Краснов.    

- Как дела? - спросил он.                                  

- Ничего нового, скучно, - ответил Дима.   

- А. Сегодня на пятую напали, Костю ранили, - сказал он.

- Да ну? Жить будет? - спросил я.                                  

- Кажется, будет, ничего страшного, главное чтобы инфекция не попала, а. у нас бинты кончаются. Может поищете?

-Обязательно,- заверил его Дима. Подали ужин. Мы принялись жевать безвкусную пищу, запивая водой.

- А машина пятой пострадала? - спросил Пашка.

- Не-а, обошлось, - ответил Саня, старательно жуя пищу.

- Ну тогда ладно... - сказал Пашка и начал ковырять пресную котлету. Я поел, вымыл посуду и поблагодарил тетю Машу, после чего отправился в жилой комплекс.

Как всегда здесь плакал чей-то ребенок, пахло варенной пищей и отходами. Я нашел свое

место и задернул штору. Со своей небольшой библиотеки я выбрал «Град обреченный» и принялся перечитывать эту старую добрую книгу Стругацких.

Костя сидел на кровати и морщась ел кашу.

- Ну, как дела? - спросил его Дима.

- Нормально, нога вот только болит и бок, видно ребро сломал, - сказал он, доедая кашу.

- Давай рассказывай, - сказал Дима.

- Что рассказывать?

- Ну, как там на вас напали, сколько вы народу угробили, где ребро сломал и так далее...

- А, это. Мы эта, объезд делали. Решили посмотреть, что там за темными дворами. Слухи тут ходят, что где-то там продовольственный склад есть. Едем, значит, по дворам. Тут Колька кричит, мол, справа по борту. Я туда пулемет развернул, а там никого нет. Тут слышу, кто-то стреляет. Серега прожектор в ту сторону направил, а там двое падших. Оба с автоматами, я туда пулемет быстренько, а они укрылись за домами. Колька притормозил и я тут смотрю, что на конце улицы машины выезжает, грузовик какой-то. Гони, говорю, убьют. Колька погнал. Я по грузовику стрелять стал, а Серега гранату достает. Тормози, говорит Кольке, я прицелюсь. Ну, он и затормозил. Серега гранату кидает на дорогу, а грузовик резко в сторону, объехал, f      значит. Я по нему из пулемета, а он, сволочь, бронированный. Колька опять гонит, а из грузовика по нам огонь из автоматов, тут меня и задело в ногу. Я взбесился и начал стрелять, длинными очередями. На нем хоть бы царапина появилась. Тут машину качнуло и мы перевернулись, а по нам все стреляют. Я боком на железяку какую-то налетел. Серега вскочил, гранату достал и кинул, прямо в кузов грузовика. Взорвали, значит, сволочей. Кто-то там еще вылезал, но Колька их из автомата перебил. Потом машину перевернули и сюда.

Колеса мягко шипели по асфальту, машина не подавала признаков неисправностей, но я был настороже. Дима, так и не настроившись на базу, перебрался на переднее сидение, за пулемет. Нас было только двое, крайне опасно ездить вдвоем «сверху», но численность экипажа сокращалась, чтобы освободить место в кузове, для какого-либо груза. В данном случае мы направлялись на поиски лопат, ломов, кирок и других землеройных инструментов. Базу надо было расширять.

- Хорошая дорога, - угрюмо произнес Дима.

- Жаловаться не приходиться, - не менее угрюмо сказал я. Падение, что ты с нами сделало? Люди стали замкнутыми, и самое страшное то, что никто не пытался выбраться из будней. Всех устраивала «угрюмая» жизнь, и я не отделял себя от большинства. Конечно, находились энтузиасты, вроде Димки, но их тоже пожирала действительность. Они хотели цветной мир, им дали черно-белый. Тогда они сказали, что перекрасят этот мир, но красок не осталось. Тогда они начали искать красоту в этом мире, а она зарылась в землю, копать уже не было сил. Да, мой Дима, я тоже был таким, как ты, но мир сгубил меня. Ничего больше не остается, как колесить по дорогам, в поисках одежды, еды, инструментов, топлива... Быть может следующее поколение все здесь переделает, хотелось бы верить. Странное слово - верить. Я верю, что мир прекрасен. Я верю, что других, более прекрасных миров, не существует.

- Откуда ты знаешь? - спросил Димка.

Я понял, что некоторое время говорил вслух.

- Хотелось бы верить... - ответил я.

- Другие миры обязаны существовать, мы живем в худшем из них.

- Может ты скажешь, что наш мир - ад?

- А почему нет? Конечно, ад - это сильно сказано. Скорее всего это преддверие к другому миру. Не обязательно более ужасному. Своеобразный экзамен, те, кто его не сдает, сгибают в пучине огня, а кто сдает - живет на небесах.

- А кто экзаменатор?

- Какая разница? Ты разве спрашиваешь, ЗАЧЕМ мы живем? Или ЗАЧЕМ идет дождь? ЗАЧЕМ солнце встает? Экзаменатор - ты сам. Ты сам оценишь свою жизнь.

- Мама! Ты толкуешь о загробной жизни. Опомнись, ты же атеист!

- Да, я атеист. И я говорю не о загробной жизни. Слишком легко тогда жить, если знаешь, что после смерти, ты снова оживешь. Биологически ты умираешь, но, возможно, твой разум продолжает действовать. Ведь что есть разум? Откуда мы знаем, что разума нет у животных? Все это не обоснованно, все это только теоретически Разум – это возможность мыслить - возможность упорядочить поток соображений. Соображения - импульсы, переданные от глаз, ушей рук и так далее, к мозгу. Смерть мозга – смерть разума. Нас так учат. Но откуда, все-таки, это известно? Возможно, не от смерти мозга умирает разум, а мозг погибает от смерти разума. Быть может, дела обстоят лучше, разум бессмертен, мозг – смертен. По этой теории мы бессмертны. Вот я об этом и заявляю, а вовсе не про загробную жизнь.  

- Допустим. Мы бессмертны. Тот, или те, кто нас создавал был предусмотрительным. Но есть одно противоречие - в мире не может быть ничего вечного, все со временем изнашивается. 

- Это утверждение подходит лишь для того, что находится в Материи. Мы не знаем, что за пределами.  

- Откуда нам знать, что есть нечто за Материей?  

- Возьмем за основу противоречия. Вода – огонь. Черное – белое. Жизнь – смерть. Материя...Дальше не нам об этом мыслить. Противоположные силы созданы для уравнивания, так же и для Материи, чтобы она не слишком разрослась. 

- Но этого нельзя утверждать! Это только теория. Одна из бесчисленных теорий.

- Весь мир объясняется только теориями. Никакой академик наук не ответит тебе, откуда у людей разум. 
 Далее мы ехали молча. Каждый думал о своем. Теория…Слишком легко жить, имея такую теорию. Падение…Быть может это наказание, за то, что люди об этой теории. Нет. Быть того не может. Это слишком примитивно. Просто из-за чего-то чаша весов отклонилась от состояния равновесия. Теория «О Матери и Падении». Пожалуй так надо ее назвать, доработать и оставить следующему поколению.

 Я немного притормозил, чтобы лучше разглядеть грузовик. Он стоял в огромной луже грязи, накренившись на бок, от кабины остался лишь куча метала. Кузова, как такого не было, а было лишь несколько досок. Одно из задних колес лежало неподалеку, в метрах двух от самого грузовика.  

- Останови, - сказал Дима, в голосе его чувствовалось беспокойство.

 Я остановил. Дима открыл дверь и отправился к грузовику, шлепая по грязи. Я пошел за ним, при каждом шаге нога по голень проваливалась в грязь. 

 Грузовик находился здесь явно не первый год, но он пострадал вовсе не в результате падения, слишком он ухоженный. Когда мы подошли, я увидел на обломанной задней лоске две буквы: «АС». Скорее всего остаток номера. Дима обошел грузовик и окликнул меня испуганным голосом. Я увидел, что он смотрит на труп. 

 Это был не падший, это был человек. Остатки его рук все еще держали автомат, одет он был в военный костюм, который был превращен в решето пулями. Дима показал на пакет, который краем высовывался из лужи. Я, недолго думая, начал его открывать.  Внутри пакета лежал еще один пакет, внутри того еще один, затем еще. Кто-то очень боялся, что содержимое промокнет. В последнем пакете находился конверт из плотной бумаги, внутри – небольшая записка. Я перечитал ее, ничего не понял, еще раз перечитал и обомлел:

«Базе города …! Предлагаем вашим воинам вступить в Армию Спасения. Нужно мобилизоваться и провести чистки падших. Спасем нашу планету от грязи! Посланный вам человек объяснит все поподробнее. Он же сообщит вам, где нас можно найти».

  Дима выхватил у меня записку, я же стал искать место, куда можно присесть. Заболела голова. Так вот что это за буквы «АС» - «Армия Спасения». Бедный человек, бедный воин. Меня охватила злость, злость на падших. Огромная такая злость.

- Не хило! – воскликнул Димка.

- Не хило, - согласился я.

 Выстрел. Лицо Димки превратилось в серую массу, в его глазах застыло непонимание и страх. Время остановилось. Дима медленно повалился в лужу, он еще ничего не понимал. «Димка!» – закричал я. Выстрел. Время вернуло себе нормальный ход.  Я прыгнул ничком в грязь. «Вы убили моего лучшего друга», - подумал я…

«…тогда человек уже не может себя контролировать. Он способен на все. Убийство уже не препятствие, а инструмент…»

 Кто-то кричал, и этот крик прерывался длинными очередями и методичными выстрелами – стреляли явно из пистолета. Но откуда? Я не мог этого понять. Не хотел. Я не знал, где я нахожусь, что вообще происходит. Кто же это кричит? Почему мне так трудно дышать?

 Я очнулся лежа на земле. Казалось, что прямо в нескольких метрах надо мной находилось небо, серое небо. Странно видеть серое небо без облаков. Я начал подниматься, что оказалось весьма проблематично, так как все суставы затекли. Я огляделся: вокруг на траве была кровь, явно моя кровь. Ч-черт! Сколько же из меня вылилось? В руке я по-прежнему сжимал автомат. Я его отбросил, как ненужную железку. Это оружие, а оружие грязь. И тут я заметил, что передо мной стоит Хранитель. 

 Рибн молился. Братья встали вокруг него и тоже молились. Я стоял у входа. Вот они, хранители. Все здесь, никто не скрылся. Берк подошел к Рибну и что-то ему шепнул. Лицо Рибна напряглось, и он резко взглянул на меня. 

- Брат Рин! Подойди ко мне! – крикнул он.

Я подошел.

- Брат Рин! Ты нарушил наши законы! –теперь он смотрел на меня с ненавистью.

- Скажи, в чем я их нарушил? – спросил я. Братья удивленно заохали.

- Ты помог смертному, мы не должны помогать смертным. 

- О, Брат Рибн, моя помощь была ничтожна, он вес сделал сам, - братья опять заохали. 

- Рин! Они дали нам силу, Они наделили нас знаниями. Но Они оставили нам свои законы.

- Они много не учли! - крикнул я. Я очень долго готовил эту фразу, я заранее просчитывал реакцию братьев, - Мы это знаем, но мы закрываем глаза, - лицо Рибна почернело, он хотел возражать, но Кодекс запрещал ему это делать, пока я не выскажусь, - Они назвали нас Хранителями, Хранителями знаний, знаний смертных. Но разве вы не замечаете, как Они используют людей? Как Они выдавливают эти знания? Как будто это стадо коров, а не разумные существа. Почему Они запретили нам помогать смертным? Зачем Они не хотят, чтобы пастухи спасали стадо? Ведь вся помощь будет во славу Им! Для Них! Ради Них, а не ради людей. 

Я замолчал и оглядел лица братьев. Какая реакция будет у человека, который только что получил плевок в лицо? Я смог ее увидеть, все были ошарашены. Глаза выпучены, все хотят что-то кричать в ответ, но кричать то как раз нечего. Кроме банального: «Чти Кодекс! Уважай законы!» 

- Уйди, - сказал Рибн, но я расслышал и повиновался. 

2. Революционеры.

- Кирилл Семенович! Кирилл Семенович! – донеслось из коридора. Голос приближался. Мухин остановился и повернул голову в сторону двери.  

- Что там, Юрий Степанович? – спросил он голосом очень уставшего человека.

- Тут к вам письмо пришло…Тьфу, ты черт! – произнес голос и в коридоре послышался гулкий грохот. – Понаставили тут…Так вот, Кирилл Семенович, - письмо то.

- Порвите! – громко сказал Мухин. Ох уж эти «письма»!

- Но Кирилл…

- Я же сказал порвите! Сожгите съешьте, но уничтожьте!

- Хорошо. Слушаюсь, - и в коридоре послышались удаляющиеся шаги.

 Мухин направился к выходу. «Какое же это? – думал он. – Пятое, что ли, или шестое…Ладно, без разницы. Одно спасение: их пока мало. И у меня и у меня есть срок. Надо торопиться».

 Мухин вспомнил свою встречу с Курятиным. Он вспомнил фразу, фразу, которая все сильнее в последнее время звучала у него в голове: «А не пошли бы вы со своей идеологией…» «Не пойдем», - подумал Мухин: «Идеология, конечно, не ахти какая, но лучше не придумаешь». Машина подъехала к Дому правительства. Сегодня здесь было много журналистов, не как всегда. «Что же это? Уже началось?» - промелькнуло в голове у Кирилла, но он отмахнулся от этой мысли, как от назойливого комара. Мухин сам открыл дверь и вышел из машины. Тут в глаза ударили вспышки фотоаппаратов, и начался гул вопросов. Мухин только кивал головой и пробивался к входу. «Вопросы, - думал  о. – Как же вы все любите вопросы! Как же вы не любите на них отвечать!» Но среди вопросов Кирилл Семенович расслышал один наиболее выдающийся:

- Почем вы не ответили на письмо?

 Мухин остановился. Он попытался найти взглядом вопрошающего, но тщетно. То тне хотел себя выдавать. «Бред! Мне показалось. Я просто старею», - успокоил себя Мухин. Но он знал, что ему не показалось.

 Охранник открыл дверь и опасливо огляделся. Мухин быстрым шагом вошел в прохладу здания. Здесь, как всегда, свет был наполовину притушен, для уютности. Прямо напротив входа находилась дверь в конференц-зал. Мухин вздохнул. Надо сосредоточиться. Дверь отворилась, тут же в зале задвигались стулья: члены комиссии поднимались.

 Мухин, молча кивая на фразы приветствия, направился к своему месту. 

-Ну что же? Начнем? – спросил он, усаживаясь в кресло. 

Курятин посмотрел на новичка, то потупился и уставился в потолок.

- Так сколько же вам лет говорите? – спросил его Курятин.

- Ну, семнадцать, - ответил новичок. 

- А вы знаете, что минимальный возраст вступления в АС – двадцать один?

- Ну, знаю…

- Так зачем же вы пришли?

- Да поймите же меня, Григорий Юрьевич! Вы же сами видите, что на улицах происходит. Это же безумие! Высочайший уровень преступности за все годы существования Страны! Полиция не может даже карманного воришку поймать, не то что «стрелков». А наркотики? А коррупция?

- Послушайте, юноша, мы вас не для того спасали мир от падших, чтобы в Стране был хаос. Мы все прекрасно понимаем и без вас. Но мы не в состоянии принимать таких как вы. Хотя бы из-за того, что вы не сможете удержать своей буйной головы и, помяните мое слово, нарветесь на «стрелка». Вам это ясно, юноша?

- Да, - ответил новичок обиженным голосом.

- Понимаю, для вас героем был Юрий Курятин. Но он мне говорил, что воевал тогда с падшими не из-за того, что хотелось поеройствовать, а из-за того, что других воинов тогда не было. 

- Ясно…

- Я лишь могу предложить вам место в группе поддержки. Согласны?

- Я подумаю.

- Думайте, юноша, думайте. До свидания.

- До свидания.

 Новичок вышел из кабинета. Курятин надавил на кнопку телефона и проговорил:

- Павел, объявляй перерыв.

- Так точно! – гаркнул Павел.

 Курятин достал сигарету и закурил. «А ведь когда я принимал Павла, ему не было двадцати одного», - подумал он.

 Дым мягко рассеивался по комнате, Курятин наслаждался покоем. Его клонило в сон, но надо было доработать. Он взглянул на часы и обнаружил, что до конца рабочего дня еще целый час. Курятин раздавил сигарету в пепельнице и вызвал Павла:

- Павел, перерыв закончен.

- Ясно, босс.

 Тут же отворилась дверь, и в кабинет влетел полный, лысый да и к тому же маленький мужик. Прямо как из какого-нибудь анекдота. На куртке у мужика гордо висел знак полиции. «Так. Приехали», - подумал Григорий.

Мужичок подбежал к столу, поклонился и протянул руку, во время этих действий он быстро представлялся:

- Старший инспектор по делам политической безопасности Лев Саныч Васильков. 

 Курятин пожал влажную от пота руку и кивнул на кресло. Мужичок не без труда пристроился. Пот катил градом с его обширного лица, напоминающего блин, руки судорожно открывали портфель, а глаза бегали по комнате. «Надо бы Павла позвать», - весело подумал Курятин и он надавил на педаль под столом. 

- Здравствуйте, здравствуйте. С чем пожаловали? – спросил Григорий.

- Д-да в-вот, начальство послало. Мы тут перепись партий делаем, это, сами понимаете к следующим выборам. Конечно АС это не какая-нибудь партия любителей старых ножей, но, сами понимаете, бумаги заполнить надо, - выпалил инспектор на одном дыхании. Он наконец-то справился с портфелем, как в комнату вошел двухметровый Павел. Лев Саныч боязливо оглянулся и прижал голову к плечам. – Если вас не затруднит, то, сами понимаете… - инспектор положил на стола пачку бумаг. – Ознакомьтесь. 

 С этими словами он вскочил и бросился к двери, где памятником солдату АС стоял Павел, личный секретарь и телохранитель Григория Юревича Курятина. Инспектор отшатнулся и, недолго думая, кинулся в обход. Дверь громко хлопнула. Курятин засмеялся, он не мог себя больше сдерживать и смеялся еще пару минут. Павел стеснительно улыбался, мол, не положено при начальстве, но потом заржал своим басом. Курятин вытер слезу и произнес:

- Ладно, Павел, давай закругляться. Скажи там, что мне срочно ехать надо. Что-то голова разболелась…

- Так точно! – рявкнул Павел.

- Тише-ше ты.

 Курятин подобрал бумаги со стола и закинул их в ящик. «Завтра, завтра», - успокаивал он совесть. Он накинул плащ, собрал портфель, и, придав лицу сосредоточенный, вид, направился в приемную. Там сидело три человека, они тут же поднялись. Курятин быстро пробежался глазами по их лица, но никого из знакомых не обнаружил. 

- Здравствуйте, - поздоровался Григорий.

- Здравствуйте, - хором произнесли ожидавшие.

- Извините, но на сегодня приемы отменяются. Необходимо срочно ехать, надеюсь вы меня простите, - бормотал Курятин, направляясь к двери. – До свидания.

 Павел быстренько, незаметно для Курятина открыл дверь. Два этажа вниз по лестнице, снова дверь, снова Павел. И так каждый день. На улице Курятина поджидала машина, но Григорий решил пройтись пешком. Он дал приказ Павлу поставить авто в гараж, а сам направился в сторону своего дома.

 Приятная предосенняя прохлада с едва заметным ветерком освежала лицо. Григорий, как всегда, забыл шляпу в кабинете. Он иногда слишком легкомысленно относился к своему здоровью, голова все не тем занята. «А ведь скоро настанут времена, когда ни о чем другом, кроме здоровья, я думать не буду», - подумал Курятин. Он прошелся мимо тройки, которая проходила под лозунгами Восстановления и наткнулся на плакат Армии Спасения. На нем были изображены два Курятина: сын и отец. «А ведь я на него похож», - пронеслось в голове у Григория. Под фотографией крупными буквами выделялаьс надпись: «Армия Спасения. Спасем Страну вместе!» Еще ниже: «Голосуй правильно!» Плакат был попален снизу, а на столбе, чуть ниже плаката, находился красивый рисунок падшего с ружьем в руках. 

 Григорий потянулся в карман за сигаретой и закурил. Он еще немного постоял, затем двинулся вперед. На улице было мало народу, за весь свой путь Курятин встретил только четырех человек. Все четверо его узнали и вежливо поздоровались. «Умоляю, сделайте правильный выбор», - думал Курятин.

 Кирилл Семенович Мухин читал свежие газеты. Он всегда читал прессу перед рабочим днем. В маленькой Стране насчитывалось порядка двадцати изданий. Типография – одна из самых первых вновь заработавших промышленностей. Мухин пробежался по заголовкам «Восстановления»: «Президент отдает приказ о постройке нового правительственного здания», вся статья практически полностью состояла из заголовка, «АС: на пути к победе», предвыборная статистика, «Предводитель АС», биография Курятина и интервью с ним, далее ничего интересного. Мухин отбросил «Восстановление» и принялся за «АС газету»: «Люди не верят президенту», как всегда, «Скоро ли распустят парламент?», не дождетесь, «Курятин был ранен «стрелком». Мухин остановился на этом заголовке. «Так. Уже интересно», - подумал Мухин и начал читать6 «Вчера вечером после завершения работы Г. Курятин решил отправиться домой пешком. Ничто не предвещало страшного события. Буквально в десяти метрах от своего подъезда, Курятин нарвался на пулю «стрелка». Выстрел был произведен из окна соседнего дома. К счастью пуля лишь поцарапала левое предплечья предводителя АС. Когда же гоподин Мухин возьмется за «стрелков»?» Далее шла критика последних указов президента по поводу безопасности Страны. Остальные газеты даже не знали о злосчастном ранении. 

 На кухне что-то грохнулось. Курятин поднялся с кровати, одной рукой ища свою дубину. Он кряхтя придал своему телу более менее устойчивое положение и шаркающими шагами направился на кухню. «Грозный должно быть у меня сейчас вид», - подумал Григорий, поправляя трусы. На кухне орудовал Хранитель. Судя по всему он делал яичницу.

- А, это ту…- сонным голосом сказал Курятин, присаживаясь на табуретку. 

- С добрым утром, Григорий! Как здоровьеце? – юодро заговорил Хранитель.

- Отвратно, - Курятин зевнул. – Соль ге забудь.

- Не забуду. А вы узнали, кто в вас стрелял? 

- Нет. А вы?

- Ну, вы же знаете, что сказать я вам этого не могу. Врочем, это был падший.

- Падший, говоришь? А откуда он здесь?

- Президент завез. Для пользы народа, хочет из них милицию сделать. Они, говорят, тренировке поддаются, мол, во времена Падения их кто-то выдрессировал против людей, они и воевали. Кстати, Мухин еще и заводик по производству оружия открыл. Хотя этого мне говорить не надо.

- Да я и так знаю.

- Знаете? Хм…Я вот к вам попрощаться пришел, скоро меня заберут.

- За что? – удивительно воскликнул Григорий.

- Да вот, Кодекс не однократно нарушал. Теперь я уже не братьям, а Им не угодил. Только на расправу придут братья. Вы их не пугайтесь, они не убьют смертного, пока им этого не нужно будет. И не верьте в то, что здесь будет сказано. Это старый спор, ему около сотни лет, за это время он оброс ложью, поэтому не верьте. На будущее я вам дам совет: не злитесь. Никогда, - он замолчал. Затем снова заговорил. – Вы не обижайтесь, что я такой дешевый совет даю, а то скажите, что я, мол, другим смысл жизни открываю, а тут на тебе. На самомо деле совет этот дельный.

 Вдруг весь дом задрожал, стены кухни начали куда-то откатываться. Постепенно темнело. Затем вспышка и все исчезло.

- Началось, - грустно сказал Хранитель.

- Курятин заметил, что стоит на белой плите, которая висела в бескрайнем черном пространстве. У Хранителя в руках появился меч. Меч был большой, двуручный. Откуда-то выплыли братья.

- Брат Рин! Брось оружие! – крикнул кто-то.

- Сначала бросьте вы, - спокойно произнес Хранитель в сторону братьев. 

- Не будь ребенком, - заговорил другой голос. – Мы и так безоружгы.

- Я вам не верю.

- Поверь, ты же веришь людям, - сказал первый голос.

Брат Рин выкинул меч.

- В чем я виноват?! – крикнул он.

- Повинен будет тот, кто нарушит Кодекс. Повинен будет тот, кто поможет людям. Повинен будет тот, кто будет против Нас, - сказал новый, старческий голос.

- Мы уже обсуждали это. Вы слепы. Я говорил вам это сотни раз. Вы глухи.

- Ты не прав.

- В чем же я не прав, брат Рибн? Назови мне хоть одну причину, и я покаюсь.

- Повинен будет тот…

- Хватит!

- Нет! Тебе хватит! – разозлился старик. – Мы простили тебя! Но не простили Они. Ты нарушил Кодекс, ты не подчинялся Им. Из-за тебя произошло Падение! Ты сам слеп, брат Рин.

- Ты врешь!

- Я верю Им. Оглянись, разве ты не видишь, что ты наделал? Они гневаются.

- В этом виноваты только Они!

 У одного из братьев в руках появился меч. 

- Посмотри в глаза правде! – крикнул брат Рибн. Меч влетел в тело Хранителя.

 Курятин очнулся от запах яичницы. Вся кухня была в дыму. Хранитель умер, умер его второй отец, его главный помощник и координатор. 

 В дверь квартиры долго и упорно стучали. «Не злись» – вспомнил Григорий.

III. В преддверии нового мира.

 Яркие сцены всплывали в сознании. Возможно чересчур яркие, возможно чересчур неприятные. Смерть Димки, разгром базы, пленение падшими. Эти события разделялись постоянными перестрелками, страхом за себя и за друзей, отвращением к падшим.  Мясорубка. Никто не выжил из воинов. Никто. Кроме меня. Вероятно я слишком везучий человек.

 Теперь, когда я стою на пороге нового мира, все эти воспоминания заполнили мой мозг. Может так надо? Может быть мне кто-то хочет сказать: «Что же ты? Разве ты не помнишь? Забыл? Ты выжил! Все умерли, а ты выжил!»

 И снова я вспоминаю, как методично, громко и метко отстреливала винтовка людей, выбегающих из базы. И никто не мог заткнуть этого снайпера. Паника. А я бегу, сам не зная куда, пригибаюсь, рефлекторно отскакиваю, падаю лицом в грязь, снова встаю. 

 «ТЫ выжил!», - кричит голос: «Ты избран, тебе первому надо переступить порог нового мира!» 

 А мимо идут падшие, но они уже не угроза, они жалкие рабы, бывшие солдаты могучей армии. Теперь же они грязь, серость. 

 А небо по-прежнему серое.

 А автомат все является продолжением моих рук. И я умею убивать. Странно, но я думал что мир измениться.

 А Димка говорил: «Когда-нибудь мир измениться. Снова. Не обязательно в худшую сторону.  Возьмем за основу мою Теорию равновесия, хотя, скорее всего, она вовсе не моя, но все таки. Если ты помнишь, то одно из следствий теории я записал так: как аукнется, так и откликнется. После Падения должно быть Возрождение, это аксиома. Главное поверить, Курятин. Но временные рамки откликания не ограничены! Ты это понимаешь? Поэтому нам нужно выступить в роли катализаторов, уничтожить следы Падения и освободить место для Возрождения… Я наверное говорю как какой-нибудь спившийся проповедник…» Да, Дима, ты говорил как спившийся проповедник, как хармонтовский Гуталин. Но ты оказался прав.   

 У Димки было много теорий: Теория равновесия, Теория Нового мира, Теория Падения и Возрождения, Теория преддверия.…Некоторые из этих теорий были смешными, некоторые глупыми, но большинство из них находили свое подтверждение на практике.  

 Тут со мной что-то произошло, я начал видеть будущее, Новый мир, я видел двух людей споривших о чем-то…

…нету! Как можно писать книгу не имея цели? 

- Но у меня есть цель!

- Докажи!

- Ну…Сделать мир чуточку лучше…Счастье там, для моих поклонников.

- Такие цели нельзя ставить. Так у тебя ничего не выйдет. Судьба тех, кто пытался изменить мир в лучшую строну обычно заканчивалась трагически. 

- Да, но и судьбе тех, кто пытался изменить мир под свои нужды, тоже не позавидуешь.

- А зачем тебе писать книгу для изменения мира под свои нужды? Тебе нужно поставить целью, ну, например, банальный гонорар. Или твоя книга должна вызвать зависть у твоих конкурентов. У тебя есть конкуренты? Вот и отлично! Или вот мне не нравится твой центр…

- Центр, как центр… 

- Не скажи, я заметил некоторые засорения басов на 20 децебалах. Так что иди и записывай в предисловии: мол, я писал книгу для того, чтобы осчастливить себя и, отчасти, моего друга покупкой нового музыкального центра. Тогда из под твоего пера выйдет бестселлер! Все, вперед!

- Да подожди ты!

